

Знакомство с книгой Чарльза Энела

«Система Мастер-Ключ»

(фрагменты из книги)



<http://www.litmir.co/br/?b=171168&p=2>

Чарльз Ф. Энел (Charles F. Haanel) родился в 1866 году в северном американском штате Мичиган, но большую часть жизни провел в южном городе Сент-Луисе. Он начал свою карьеру курьером в фирме, изготавливавшей эмалированную посуду, закончил президентом нескольких крупных компаний, которые занимались всем на свете — от выращивания кофе до золотодобычи. К концу XIX века американское христианство породило новое, но тоже сугубо американское мировоззрение — Новую Мысль, или New Thought; просим не путать с горбачевским «Новым Мышлением» (New Thinking). Новая Мысль характеризуется как «практический и одновременно духовный образ жизни». Это очень обширное и достаточно разнообразное движение, которое процветает и по сей день, соприкасаясь, но не смешиваясь, с одной стороны, с традиционной «религиозной»

Автор: Ч. Энел, выдержки из книги
09.08.2016 16:43 - Обновлено 09.08.2016 18:39

духовностью, а с другой — с тем, что сейчас называется «Нью Эйдж» и «эзотерикой», а во времена Энела именовалось «мистикой» и «оккультизмом».

Сама Новая Мысль, впрочем, тоже имеет много альтернативных названий — «наука об успехе», «практическая метафизика», «созидательное мышление», «наука разума» и т. п. Итак, Чарльз Энел был из тех предпринимателей, которые считали, что всеми своими успехами они были обязаны изучению законов созидательного мышления и применению их в повседневной жизни и в бизнесе. Практикой «силы мысли» Энел занимался столь же самозабвенно, как и своими компаниями. Архивы свидетельствуют о том, что он был активным участником дюжины организаций, занимающихся физическим, нравственным и психическим развитием человека. Масоном тридцать второго градуса; шрайнером; членом: атлетического клуба, розенкрайцерского общества, Лондонского психотерапевтического колледжа, Американской лиги писателей, Американского общества психических исследований... Наконец, он написал, по меньшей мере, пять книг, одна из которых, «Система "Мастер-Ключ"», оказала большое влияние на дальнейшее развитие всей Новой Мысли. «Мастер-Ключ» создавался в 1912-1917 годах как платный 24-недельный курс заочного обучения. Мастер-ключом, как известно, называют такой ключ, который подходит ко всем замкам в доме. Система созидательного мышления, созданная Энелом, позиционировалась на рынке как «способ решения всех проблем».

В лаконичных (порой до афористичности) пронумерованных абзацах энеловских уроков действительно содержится огромное количество Мысли, — возможно, сейчас, столько лет спустя, она уже не кажется столь «Новой», но от этого не перестала быть истинной. Мы сами творим свою реальность! Мысль первична, материя — вторична! Возможно всё, надо только захотеть! Практические упражнения позволяли убедиться в действенности теоретических тезисов, а ответы на вопросы служили неисчерпаемым источником позитивных аффирмаций на каждый день. В письме к Энелу от 21 апреля 1919 года Наполеон Хилл, автор бестселлера «Думай и богатей», признал: «Моим нынешним успехом я в значительной степени обязан принципам Системы "Мастер-Ключ"». Другой видный деятель Новой Мысли, Клод Бристол, в своей книге «Магия веры» цитировал «Мастер-Ключ» целыми абзацами.

Хочу немного ознакомить вас со стилем и мыслями Энела.

Автор: Ч. Энел, выдержки из книги
09.08.2016 16:43 - Обновлено 09.08.2016 18:39

Сегодняшние мы — результат нашего прошлого мышления, а завтра мы станем тем, что думаем сегодня. Закон Притяжения приносит нам не то, что нам нравится, и не то, что мы желаем, и не то, что есть у других, а «наше собственное» — то, что мы, сознательно или бессознательно, создали в процессе мышления. К сожалению, многие из нас создают это бессознательно.

Материя бессильна, пассивна, косна. Разум есть мощь, энергия, сила. Разум придает материи форму и управляет ею. Каждая форма, которую принимает материя, — лишь выражение какой-то существовавшей до этого мысли.

Но мысль не совершает волшебных превращений; она подчиняется законам природы; она приводит в движение силы природы; она высвобождает энергию природы; она проявляется в вашем поведении и ваших поступках; те, в свою очередь, воздействуют на ваших друзей и знакомых, а в итоге — и на все ваше окружение.

Вы можете породить мысль, а поскольку мысли созидательны, вы можете создать, сотворить для себя все, что пожелаете.

Осознавая мудрость во внутреннем мире, наш разум овладевает ею. И тогда мы вступаем в реальное обладание силой и мудростью, необходимыми для того, чтобы создать во внешнем мире то, что существенно необходимо для нашего наиболее полного и гармоничного развития.

Внутренний мир — мир практический; это мир, в котором сильные люди генерируют смелость, надежду, энтузиазм, уверенность, доверие и веру. Все это дает им утонченность ума для того, чтобы иметь мечту, и практические навыки для воплощения мечты в реальность.

Жизнь — это постоянное раскрытие, а не просто разрастание. То, что приходит к нам во внешнем мире, уже есть в нашем мире внутреннем.

Любое обладание основано на сознании. Любое приобретение — результат

Автор: Ч. Энел, выдержки из книги
09.08.2016 16:43 - Обновлено 09.08.2016 18:39

накопительного сознания. Любая утрата — результат расточительного сознания.

Продуктивность ума зависит от гармонии. Разлад означает неудачу. Поэтому тот, кто желает получить силу, должен пребывать в гармонии с Естественным Законом

Тренированный разум знает, что каждая сделка должна приносить выгоду каждому, кто так или иначе в ней задействован, и любая попытка нажиться за счет слабости, неведения или нужды другого неизбежно действует не в его пользу. Это происходит потому, что индивидуум — часть Вселенского Разума. Часть не может противостоять никакой другой части; напротив, благополучие каждой из частей зависит от признания ими интересов целого.

Признающие этот принцип получают огромное преимущество в жизни. Они не изматывают себя. Они с легкостью могут устраниТЬ блуждающие, праздные мысли. Они всегда готовы максимально сосредоточиться на любом предмете. Они не теряют ни времени, ни денег на то, что никогда не принесет им пользы.

Если вы не можете чего-то сделать, то лишь потому, что до сих пор недостаточно старались. Настало время постараться. Результат будет напрямую зависеть от ваших стараний. Вот вам очень сильная аффирмация*, которую можно использовать для укрепления воли и осознания ваших неограниченных возможностей: «Я могу быть тем, кем хочу быть».

Каждый раз, повторяя это, сознавайте, кто и что есть «Я»; попытайтесь четко уяснить истинную природу «Я». Если у вас это получится, вы станете неуязвимым — конечно, если ваши цели и намерения созидательны и находятся в гармонии с творческим началом Вселенной.

Создайте Мысленный Образ; сделайте его ясным, четким, совершенным; крепко удерживайте его; способы и средства появятся; за спросом появится предложение; вас направят, чтобы вы сделали то, что нужно, когда нужно и как нужно.

Автор: Ч. Энел, выдержки из книги
09.08.2016 16:43 - Обновлено 09.08.2016 18:39

Искреннее Желание породит Уверенное Ожидание, которое, в свою очередь, будет подкрепляться Твердым Требованием. Эти три вещи не могут не привести к Достижению, ведь Искреннее Желание — это чувство, Уверенное Ожидание — это мысль, а Твердое Требование — это воля. Как мы уже знаем, чувство вдыхает в мысли жизнь, а воля крепко удерживает их, пока Закон Роста не воплотит их в жизнь.

Внутренний мир — причина, внешний — следствие; чтобы изменить следствие, нужно изменить причину.

Вы сразу заметите, что это в корне новая, ни на что прежнее не похожая идея. Большинство людей пытается изменить следствия, работая со следствиями.

Они не понимают, что это всего лишь замена одного страдания другим. Чтобы устранить разлад, нужно устраниć причину, которую можно найти лишь во внутреннем мире.

Вы уже узнали, что Индивидуум может влиять на Вселенский Разум, а результатом этого действия и взаимодействия являются причина и следствие. Мысль есть причина, а обстоятельства, с которыми вы сталкиваетесь в жизни, — следствие.

А потому откажитесь от всяких попыток жаловаться на прошлые или существующие обстоятельства, поскольку изменить их и сделать такими, какие вам хотелось бы видеть, — ваша задача.

Направьте свои усилия на реализацию ментальных ресурсов, которые всегда находятся в вашем распоряжении и порождают любую настоящую и непреходящую силу.

Продолжайте упорно заниматься, пока не осознаете, что, если вы понимаете свою силу и упорно преследуете верную цель, ее невозможно не достичь. Ведь силы разума всегда в распоряжении целенаправленной воли и готовы начать воплощать мысль и желание в действия, события и состояния.